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Svar på fråga 2023/24:631 av Mattias Eriksson Falk (SD) 
Barns rätt till skolskjuts vid allvarlig sjukdom 

Mattias Eriksson Falk har frågat mig vilka initiativ jag beredd att 

ta med anledning av det som framförts angående barns rätt till 

skolskjuts vid allvarlig sjukdom. 

När det gäller skolskjuts har en elev i kommunal förskoleklass, 

grundskola eller anpassad grundskola enligt skollagen 

(2010:800) rätt till kostnadsfri sådan om det behövs med hänsyn 

till färdvägens längd, trafikförhållanden, elevens 

funktionsnedsättning eller någon annan särskild omständighet. 

När en elev ansöker om skolskjuts ska alla dessa förutsättningar 

prövas individuellt i det enskilda fallet. Enligt förarbetena ska 

kommunen i det enskilda fallet särskilt beakta elevens 

funktionsnedsättning och om behov finns hämta eleven vid 

elevens hem. 

Elever som väljer att gå i en annan skola än den skola där 

hemkommunen annars skulle ha placerat dem har bara rätt till 

skolskjuts om det kan ske utan organisatoriska eller ekonomiska 
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svårigheter för hemkommunen. Detsamma gäller som 

huvudregel när elever väljer att gå i en annan kommuns skola. 

För elever som går i fristående skolor i sin hemkommun gäller 

samma regler som för de elever som har valt att gå i en annan 

kommunal skola än den skola där hemkommunen annars skulle 

ha placerat dem. Det finns också t.ex. regler som gäller 

skolskjuts för vissa elever som måste övernatta i en annan 

kommun.  

Det finns inget hinder i skollagstiftningen för huvudmannen att 

erbjuda skolskjuts även när en elev behöver det på grund av 

sjukdom. Jag förutsätter att huvudmannen och elevernas 

hemkommuner tar sitt ansvar för att tillförsäkra att alla elever 

får tillgång till den utbildning de har rätt till och i så hög 

utsträckning som möjligt tillgodoser deras behov.  

  

Stockholm den 28 februari 2024 
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